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Uvod 
U teoriji i praksi postoje različiti termini koji se upotrebljavaju za označavanje određene grupe 
krivičnih djela koja su u neposrednoj vezi sa političkim odnosima u jednom društvu i državi, tj. 
koja imaju ideološka i politička obilježja. Tako se pored političkog kriminala koriste još i termini: 
politička krivična djela, krivična djela protiv državnog i društvenog uređenja, krivična djela protiv 
unutrašnje i spoljne bezbjednosti, politički delikti i sl., a postoje i mišljenja da ova krivična djela 
ne treba izdvajati u posebnu grupu, već ih svrstati u okviru opšteg, odnosno privrednog 
kriminaliteta. 
u teoriji i praksi zapažena su različita shvatanja u pogledu definisanja političkog kriminaliteta, 
odnosno određivanja koja se sve krivična djela mogu svrstati u pod ovaj pojam. Naime, u teoriji 
krivičnog prava kao sinonim za ova krivična djela upotrebljava se termin politički delikti, mada 
postoje i mišljenja, koja pod pojmom politički delikti svrstavaju i prekršaje sa političkim 
obilježima. Politički delikti po vremenu svoga nastanka spadaju u klasična krivična djela, jer 
subila poznata još u staroj Grčkoj i Rimu. Kod Rimljana se za ova krivična djela koristio termin 
Crimen leasae majesstatus, odnosno zločin uvrede čovječanstva. 
Po subjektivnoj teeoriji da bi određeno krivično djelo moglo da se svrsta u oblast političkog 
kriminaliteta, kao kriterijum se uzima pobuda učinioca krivičnog djela, te u tome treba tražiti 
razliku između ovih i drugih krivičnih djela. Jedini uslov jeste da je učinilac radio iz političkih 
pobuda koje uvijek imaju određeni cilj, što omogućava da se svako drugo krivično djelo, osim 
tzv. čistih političkih krivičnih djela, može smatrati političkim krivičnim djelom, ukoliko se utvrdi 
postojanje političkih pobuda. Objektivna teorija određuje politička krivična djela polazeći od 
objekta napada, pa pod ovim pojmom podrazumjeva ona djela čiji je cilj napada država i državno 
uređenje odnosno unutrašnja i spoljna bezbjednost. 
Osnovne karakteristike političkog kriminaliteta 
Politički kriminalitet posebno karakteriše visok stepen organizovanosti, počev od pripremnih 
radnji, obuke učinilaca, izbora opservacije objekta napada, nabavljanja sredstava izvršenja, pa 
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do samog načina izvršenja krivičnog djela i planiranja djelatnosti i ponašanja učinioca nakon 
toga. Organizovanost uglavnom obuhvata objedinjavanje i usmjeravanje kriminalne djelatnosti 
na prostorima najmanje dvije ili više država (obuka lica, ubacivanje sredstava izvršenja, lokacija, 
objekti i sl.) što političkom kriminalitetu daje element inostranosti, te tako sve više dobija 
internacionalni karakter i prerasta u međunarodni kriminalitet. To ukazuje na činjenicu da u 
organizovanju i realizaciji određene kriminalne djelatnosti kojom se ugrožava ustavni sistem ili 
bezbjednost zemlje, učestvuju i pojedini organi i organizacije stranih država, koje uključuju 
odgovarajuća tehnička sredstva, ali i ljudski faktor koji je posebno obučen za tajno organizovano 
djelovanje i za vršenje raznih oblika subverzivne djelatnosti. 

---------- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU. ----------  

www.maturskiradovi.net   

 

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com 
 

 

http://www.maturskiradovi.net/
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com

